Родительский дом - начало начал...
Родительский дом - это то место, где начинается твоя жизнь. Именно в родительском доме у тебя формируются представления о семье, о людях, об обществе. В родительском доме ты сам начинаешь становиться как личность. Именно в семье человеку прививаются  нравственно-моральные качества. Именно здесь человек ощущает и познает все начала в жизни.
             Для меня понятие "Родительский дом" имеет огромное значение. Когда я слышу эту фразу, я представляю своё любимое и дорогое для меня место: мой дом. Родительский дом - это большой дом, который стоит неподалёку от речки Агитки в селе Казанское, это то место, откуда началась моя жизнь. Здесь я делала первые шаги, произносила первые слова... Отсюда я пошла в первый класс.
          В этом году нашему дому исполнилось 50 лет. С 1965 года в этом доме живёт моя семья со своими традициями, заботами, радостями и огорчениями.
          В доме меня учат как правильно себя вести, учат культуре общения. Поэтому всегда, когда я уезжаю куда-нибудь, неважно на сколько дней, месяцев, меня всё равно тянет в свой дом. Если даже я иду в школу или просто гуляю, совсем недолго, я всё равно хочу вернуться быстрее домой, потому что мены всегда ждут мама, папа, сестренки и братик. В своём доме я ценю взаимопонимание, поддержку, заботу и любовь. Родительский дом - это самое ценное в нашей жизни. И поэтому надо этот дом беречь и не оставлять без присмотра.
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