                                 Люблю тебя, мой край родной.

        Любой человек любит то место, где он живет. Вот и я люблю мой край родной. На земле много очень красивых мест, но сердце прикипело к тому, где родился и вырос.
   Мне очень нравится природа моего родного края. Я же здесь расту и все это мне дорого. Летом люблю бывать с отцом в лесу и на речке. Любоваться красивыми облаками, радоваться теплому дождику, рвать охапки цветов для мамы. Люблю запах свежего сена, которые мы заготавливаем летом всей семьей. Осенью очень приятно наслаждаться богатейшими дарами земли. Все, что за лето мы вырастили в наших огородах и полях мы с удовольствием собираем и делаем разные заготовки на зиму. Родители собирают и приносят с болота разные ягоды, из которых мы варим варенье. А сколько радости приносит в моем родном крае зима! Пушистый белый снег, яркое солнце в морозный день, свежий воздух.  Даже зимняя непогода с пургой по-своему хороши! Наметет целые снежные горы, по которым мы с друзьями ходим на лыжах, с горок катаемся на санках, строим снежные домики. А когда приходит весна, кажется, что вся земля наполняется благоуханием нежных цветов. Люди начинают работать на полях и в своих огородах.
    Но не только природой славится мой край. Его богатство – это люди. Именно люди придают красоту моему родному краю. Мой край сам по себе существовать не может, ему нужна наша поддержка и внимание. Люди- вот самое главное богатство нашей страны.


                                                                   Абибуллин Рамазан - ученик 4 класса
                                                                            Казанская средняя школа





                         Люблю тебя, мой край родной.
                                      Стоит деревня наша на горке некрутой
                                    Родник с водой студеной от нас подать рукой
                                    Мне все вокруг отрадно, мне вкус воды знаком,
                                   Люблю душой и телом я все в краю моем.   
                                                                          Габдулла Тукай
  У каждого человека есть своя Родина. Это его дом, деревня, страна. Я родилась в селе Казанское, Вагайского района, Тюменской области.
     Тюменская область по площади занимает третье место среди субъектов РФ, уступая лишь Якутии и   Краснодарскому краю. И первое место среди Уральского Федерального округа. Площадь 1435,2 тыс кВ км. Население 510683 тыс человек. Делится на 36  районов, имеет 13 городов и 30 поселков городского типа.
   Центр  - город Тюмень. За старейшим русским городом Зауралья  - Тюменью и за Тюменской областью. Навсегда закрепилось название «Ворота Сибири». 
          Каким восторгом мою грудь
         Ты наполнишь мне, 
         Когда хочу я отдохнуть
         С тобой наедине!
    Родина – мать своего народа. Она гордится своими сыновьями и дочерьми, заботится о них, приходит на помощь, придает силы.
     Мы очень любим нашу Родину!

                                                   Курманова Залина ученица 4 класса
                                                      Казанская средняя школа

                                               Мой край родной
                                                                   Как не гордиться мне тобой, 
                                                                  О, Родина моя!      ( С.С. Дрожжин)
     В большой стране у каждого человека есть свой маленький уголок – деревня, улица, дом, где он родился. Это его маленькая Родина, а из множества таких маленьких родных уголков и состоит наша общая великая Родина.
        Когда молитвенно свой взор             Бросаю в небеса,
       На твой чарующий простор               На темные леса!
  Но все равно, где бы я ни родился, вся наша большая страна принадлежит мне. И мы с гордостью говорим – это это страна твоя и  и моя Родина!  
     Родина – мать своего народа. Она гордится своими сыновьями и дочерьми. Очень много известных личностей взрастила наша малая Родина.
Это А.А.Алябьев  - русский композитор, пианист, дирижер. Написал 200 романсов, 7 опер, 20 музыкальных комедий, множество других произведений. Среди лучших произведений Алябьева можно назвать романс «Соловей».
      Величайший ученый, химик, автор периодической системы Д.И.Менделеев.
     Хочу признаться в любви своему родному краю, области, району, малой деревеньке Сулеймени. С юбилеем, моя область! С великим праздником тебя! 
               Я в каждом шелесте листов                       Твой голос узнаю,
             Хожу среди твоих лугов                                Мечтаю и пою!
              Люблю тебя, мой край родной, безмерно я люблю!
                                             Уразова Милена, ученица 4 класса Казанская СОШ

                                               Мой край родной, с Юбилеем!
  Я родилась и живу в России. Это моя Родина. Моя малая Родина находится в Тюменской области. Наша область богата пушными зверями: куницей, песцом, также она богата запасами пресной воды, которые представлены крупными реками – Обь, Иртыш, Тобол, озерами – Черное, Большой Уват и другими озерами.
   Большая часть территории региона покрыта лесами и болотами. Болота богаты нашими любимыми ягодами: брусникой, черникой, клюквой, морошкой и птицами – глухарями, тетеревами, куропатками. Также жители региона занимаются сельским хозяйством, выращивают скот.
  В Тюменской области сосредоточена основная часть запасов нефти и газа страны.
   Я живу в селе Казанское. Здесь живут мои самые близкие люди: родители, друзья и знакомые. Благодаря им я чувствую себя частью жизни, чувствую себя как дома – нужной и любимой. 
  Тюменская область самая большая область в России. В ней может вместиться около семи государств. В Тюмени много высоких зданий. За последнее время она очень преобразилась, благодаря губернатору области – В. Якушеву. Можно уверенно сказать, что Россия, действительно прирастает Сибирью, как когда –то   утверждал М. Ломоносов . Я очень горжусь, что живу  именно в этой области! Моя область, с большим юбилеем тебя. Мира и процветания, всех благ. 


  Мугайминова Флора, ученица 6 класса 
 Казанская средняя школа




                        Мой край родной и любимый
               У каждого из нас есть малая Родина – это родной край,  которого мы любим по-особенному. Этот край для меня - моя Тюменская область. Мой край прекрасен, в нем для меня: поют птицы, светит солнышко, шумят белоствольные березы. От этого я чувствую себя счастливой. Еще этот край, в котором жили мои прадеды и прабабушки, живут и мои родители.
     Мой край очень богат: в нем неисчерпаемые запасы нефти и газа, обилие разнообразных деревьев, А какие животные обитают в моем крае! Это и песцы, норки, соболя, лисы, чьи меха очень дорого ценятся. Богат мой край и болотами, где разнообразие ягод, таких как: клюква,  брусника, черника, голубика и морошка.
    А какие известные люди жили и живут в моем крае – это талантливый писатель и поэт Булат Сулейманов, наш земляк, сказочник Петр Ершов, ученый Д.Менделеев,  писатель, автор легендарных романов «Зори Иртыша», «Любовь, объятая пламенем»  - Якуб Камалиевич Занкиев.
   Богат мой край и достопримечательностями: Кремль в Тобольске, исторический Абалакский монастырь, музеи в Тюмени и в Тобольске, полимерная фабрика и тд. Одним словом, процветает мой край любимый. Здесь есть все для хорошей и достойной жизни. Когда я вырасту и выучусь, буду трудиться во благо своего родного края. Ведь это мой родной и любимый край!
   Вот за что люблю свой край родной. Хочу закончить свое сочинение стихотворением собственного сочинения:
                 И река красива, 
                И вода чиста,
                И край мой красивый,
               Где мир и покой.
                Я стою, любуюсь
                Под журчанье вод
               И думаю, что краше
              Тюменской земли нет.
             Широк мой край родной.
             Много в нем болот, озер и рек,
            Это край мой Тюменский
             И в нем маленький человек.

Уразова Эльмира, 6 класс               Казанская СОШ





















Сочинение «Люблю тебя, мой край родной»
Родина моя, земля тюменская,
всех заморских берегов милей.
     Я с гордостью говорю, что я– патриот своей страны, я очень люблю Россию, свой край- Тюменскую область , свой Вагайский район, свое село. Они очень мне дороги. Я еще маленькая, учусь лишь в 5 классе, но я уже сейчас знаю, что всю свою жизнь  посвящу служению своей стране. Здесь я родилась, живу с самыми дорогими для меня людьми, здесь же я вырасту и стану большим человеком. В этом году Тюменская область отмечает свое 70-летие. В нашей области созданы все условия для того, чтобы выучиться,  есть много высших учебных заведений. Выбирай на вкус. Территория нашего края одна из самых больших по своим размерам, граничит с Казахстаном, с Омской областью,   бескрайние районы севера тоже входят в состав  нашей области. Край  славится своим лесом, нефтью. газом. В лесах нашей области растут ценные виды древесных пород , такие как сосна и кедр, пригодные в строительстве, растут многие виды полезных растений. Большое значение для природы имеют такие крупные и полноводные  реки, как Обь, Иртыш, Тобол, Вагай, Тура, Агитка. Вся ценная рыба водится именно в них. Мы тоже летом с семьей любим купаться и отдыхать на берегу нашей речки.  Широкие поля раскинуты по разным районам Тюменской области. В зимнее время года на полях лежит белый пушистый снег. Больше всего я люблю ясные летние дни. Можно собраться и поехать с друзьями на речку, поиграть во многие игры, например, волейбол. Весной особенно красивы луга и поля, которые быстро зеленеют после того, как растает снег. Зима также интересна в нашем крае. Можно увидеть  бегущего зайца, одетые в белые шубы деревья. Осенью в лесу так красиво! Желтые и красные листья застилают тропинки. Также осенью можно понаблюдать за обильными и долгими ливнями, которые большими каплями поют землю — матушку. Осень –это время уборки урожая, а у нас осенью люди идут на болото за клюквой, брусникой, черникой и голубикой. Белый гриб, опенки, маслята, сыроежки, подосиновики и другие грибы солят и маринуют вечерами дома родители, а мы смотрим и учимся. Тюменская область имеет свои достопримечательности, одним из которых является жемчужина Сибири –город Тобольск. Каждый раз бываешь в этом городе и хочется еще и еще раз приезжать. Каждый край славиться своими реками, озерами, лесами, полями . Перечислять можно очень долго чудеса родного края. Конечно, я не смогла рассказать обо всем, что есть в нашем крае, так как в Тюменской области  столько мест, которые надо посетить. По-моему мнению, все регионы России привлекательны, но мой край милее всех!

Выполнила ученица 5 класса Саликова Ангелина  МАОУ Казанская СОШ





















                       Люблю тебя, мой край родной
                                                  Край любимый! Сердцу снятся
                                                 Скирды солнца в водах лонных.
                                                 Я хотел бы затеряться в зеленях твоих стозвонных.  
                                                                                                        С. Есенин
    Родина… Отечество… Отчизна… Эти слова знакомы нам с раннего детства. Но что это такое  - Родина? Если посмотреть в толковом словаре, то можно найти объяснение этому слову, простое и понятное. «Родина – это страна, в которой человек родился».
   А с чего она начинается? Говоря сухим географическим языком, мы назвали бы крайние точки своей страны, параллели и меридианы, между которыми она раскинула свои просторы. Но мое Отечество начинается с самого малого: с дворика рядом с отчим домом.
   Для каждого человека, большой он или маленький, знаменитый он или нет, самое дорогое – это его дом. Здесь он переживает свои неудачи, радуется своим победам, здесь его поддержат, одобрят и похвалят. История каждого человека начинается с его дома, села, района, края.
   Я живу в селе Казанском Вагайского района Тюменской области: родилась и всю жизнь живу здесь. Мои родители также родом из соседних деревень. И для меня нет места краше и прекрасней, чем мое родное село. Оно красиво в любое время года. Весной утопает в цветущих палисадниках, а летом зелень лесов и полей радует глаз. Осенью шумят бескрайние леса, щедро одаряют урожаем сады и огороды. А сколько клюквы, брусники и черники дают нам наши болота! А как радует первый мороз и пушистый снежок. А нам, сибирякам, не страшны даже морозы трескучие! Недаром все желают друг другу сибирского здоровья.
    В Тюменской области есть все: вековая тайга, суровая тундра, хлебородные поля, могучие реки, непроходимые болота, вечная мерзлота. Леса нашего края дают не только ценную древесину, но и богаты пушным зверем и птицей. В тайге обитают лось, бурый медведь, росомаха, волк, лисица, соболь, глухарь, рябчик, тетерев и другие животные. На территории области расположено примерно 70 тысяч озер, богатые рыбой. В северной части области находятся крупные месторождения нефти и газа. Коренными народностями являются ненцы, ханты, манси, селькупы, сибирские татары.
   Наш край также богат известными людьми. В Тюменской области родились такие выдающиеся личности, как Ершов Петр Павлович, русский поэт, писатель, драматург; выдающийся химик, создатель периодической системы Менделеев Дмитрий Иванович. Также в Вагайском районе родился известный татарский поэт и писатель Булат Сулейманов.
   Родной край! Нет ничего тебя дороже, ведь моему сердцу милее твои бескрайние поля, густые леса, богатые болота и чистые реки.
   Я горжусь тем, что живу в Тюменской области:
                                               Тюменская область – край наш любимый!
                                               Ты единственный, неповторимый!
                                              Здесь мы родились, здесь мы живем,
                                              О тебе, край сибирский, песни поем!

Кузакбердиева Гульсем Булатовна, ученица 10 класса Казанская средняя школа

