Конспект урока по теме: «Гигиена питания - основа здоровья человека».
Цель урока: на основе повторений знаний о функциях и строения системы органов пищеварения сформировать представления о гигиенических условиях нормального пищеварения, о режиме питания; продолжить работу по обучению учащихся умению отбирать главное, используя источники информации, оформлять творческую работу в виде проекта, публично защищать результаты творческой работы.
Методы: частично- поисковый, творческие.
 Средства обучения: технические – рабочее место учителя, оснащённое ПК и проектором; информационные – фильм учителя, проекты учащихся (в форме презентации и видеороликов);
                                               Ход урока
1.Организационный момент.

Этот урок мы с вами проведем в форме ток-шоу. Слово «ток-шоу» означает «нечто яркое, показное, рассчитанное на шумный внешний эффект».

Мы с вами сегодня постараемся, чтобы наш урок получился не столько показным, сколько полезным.
2.Изучение новой темы

Ведущий. Уважаемые коллеги! Тема сегодняшнего ток-шоу «Гигиена питания – основа здоровья человека».

  Извечные вопросы о питании – как, когда, сколько и что мы едим – интересуют, наверное, каждого человека, потому что здоровье человека во многом определяется количеством и качеством пищи, режимом питания и т.д. Для обсуждения некоторых проблем приглашены следующие эксперты. 

( перечисляет экспертов, каждый из которых встает и приветствует зал).

 Значение питания в жизнедеятельности человека отражает выражение Г.Гейне «Человек есть то, что он ест». Действительно характер питания оказывает влияние на рост, физическое и нервно-психическое развитие человека, особенно в детском, подростковом возрасте. Правильное питание является абсолютно необходимым фактором для обеспечения нормального кровообращения, зрения, полового развития, повышение защитной функции организма.

Но каковы же секреты правильного питания? Спросим диетолога.

Диетолог. Рекомендую 5-ое питание в одно и тоже время. Рацион должен быть разнообразным и полноценным по составу. Рекомендуется употреблять пищу, состоящую на 15-20% из белков, из 20-30% - жиров. Оставшиеся 50-55% - содержащиеся во фруктах, овощах, злаках, орехах.
Ведущий. Спасибо. В последние годы появились столько систем питания, и каждое из них претендует на звание здоровой и рациональной. Такие как, сыроядение, вегетарианство, раздельное питание и др. Давайте послушаем мнение последователя теории раздельного питания.
Последователь теории раздельного питания. Обработка и переваривание каждого вида пищи протекает в соответствующем отделе пищеварительного тракта и занимает определенное время. Углеводы – в ротовой полости, желудке и тонком отделе кишечника, жиры в кишечнике.

Выступающий из зала. Я не согласен. Прием раздельно сначала белковой пищи, а потом углеводы проведет к тому, что в первом случае «безработными» окажутся ферменты, расщепляющие углеводы, а во втором – наоборот. При употреблении смешанной пищи для организма полезно параллельное всасывание продуктов. Пример – мясо с овощами.
Ведущий. Спасибо. В последнее время  на РФ появился большой ассортимент продуктов, который стали неотъемлемой  частью нашего питания. Это гамбургеры, супы быстрого приготовления, чипсы, газированные напитки. А влияют ли они на здоровье человека. Дети очень их любят. Например как влияет газированные напитки на здоровье?

Врач-педиатр. Содержащиеся в напитках углекислота раздражает слизистую оболочку ЖКТ.

Ведущий. Почему добавляют в продукты пищевые добавки? Что из себя представляют Е-добавки? 
Химик. (Приложение1) По закону «О защите прав потребителей» РФ на всех продуктах должны быть указаны все содержащиеся в них пищевые добавки. Поскольку их много, приняты цифровые обозначения с индексом «Е» (сокращение от «Европа»). Они обозначают вещества, которые добавляют в продукты, чтобы улучшить их свойства: вкус, цвет, запах, продлить срок хранения. Это не только синтетические вещества, но и натуральные. Даже витамины имеют свое обозначение. Например, витамин С - это Е300. Большинство добавок  не опасны, но при некоторых заболеваниях они могут вызвать обострение недугов. Кроме  того, некоторыми добавками можно и отравиться. Закон запрещает их использовать. При покупке обращайте внимание на этикетку продукта и сравните его состав с нашей таблицей.(слайд 2) Далее я познакомлю вас  с классификацией Е-продуктов, какие заболевания могут вызвать и т.п.(слайды3-8).

Ведущий. Спасибо. Хотелось бы затронуть еще одну проблему. Всем известно, что люди любят жевать особенно дети. Но что несут нам и нашим детям эти пластинки или подушечки из синтетического каучука, напичканными всякими добавками? Посмотрим видео про изготовление жевательной резинки. (Приложение 2)
Врач- педиатр. Достаточно жевать резинку 2-3 минуты не более 1-2 раза в день после еды. Чрезмерное употребление жевательной резинки снижает аппетит, страдает ЖКТ.

Выступающий из зала. Мы все время видим по телевизору рекламу вредных продуктов(газированные напитки, жевательные резинки,чипсы и т.д) Везде РЕКЛАМА! 

Выступает маркетолог с антирекламой про газированный напиток, чипсы, жевательную резинку. (Приложение 3)
Ведущий. Спасибо. хотелось бы узнать как питаются в школе дети, какие продукты(напитки) предпочитают? Слово предоставим врачу-педиатру.

Врач-педиатр. (Приложение 4)

Я провела анкетирование среди 56 учеников в Казанской средней школе. Составление анкеты это сложный и трудоемкий исследовательский процесс, который включает следующие проблемы: 

· постановку целей; 

· анализ вопросов и выдвижение гипотез; 

· формулирование вопросов и вариантов ответов;

· выбор способа анкетирования(слайд 1)

методика анализа включает следующие критерии:

   1.Подсчет ответов  каждого вопроса

   2. Выведение процентного соотношения

    Например: количество выбравших 42 чел умножаем на 100% и делим на 56.(общее количество)

   3. Строим диаграммы(слайд6)

Показывает результаты подсчетов(слайды 7-18).

Ведущий. Итак, какой сегодня мы сделаем  вывод. Потреблять все необходимое для жизни компоненты – жиры, белки, углеводы, витамин.5 раз в день питаться. Пища  должна быть разнообразной. Ограничить потребление продуктов быстрого приготовления, чипсов, газированных напитков. Спасибо. Ток-шоу завершено. Сегодня мы узнали много нового и интересного, посмотрели на себя со стороны.
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